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DECIZIA nr. 25/165  

din 09 iulie 2021 

 

Cu privire la examinarea cererii de eliberare a licenței de emisie „KSA MEDIA PRO” 

SRL pentru postul de televiziune „Free TV-FTV”  

 

Printr-o cerere f/nr. din 04 iunie 2021, „KSA MEDIA PRO” SRL a solicitat Consiliului 

Audiovizualului eliberarea licenței de emisie pentru postul de televiziune „Free TV-FTV”, al cărui 

serviciu de programe urmează a fi difuzat prin rețelele distribuitorilor de servicii din țară, în format: 

Generalist, prevăzut de proiectul editorial și Structura serviciului media audiovizual de programe 

pentru postul de televiziune „Free TV-FTV”, după cum urmează: 

Formatul de principiu și structura serviciului media audiovizual: 

B. 1. Formatul serviciului media audiovizual: Generalist 

B. 2. Structura programelor după sursa de proveniență (total ore de emisie săptămânală: 

168 ore) 

Producție proprie: 58,86% 
Programe audiovizuale locale realizate în exclusivitate de furnizorul de servicii media:                58,86%  

Programe audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media:        0% 

Producții audiovizuale ale altor producători: 41% 
Programe audiovizuale realizate de producători independenți aflați sub jurisdicția Republicii Moldova: 0% 

Programe audiovizuale realizate de producători ce provin din statele membre ale Uniunii Europene și/sau din statele 

terțe participante la Convenția europeană privind televiziunea transfrontalieră:                              0% 

Programe audiovizuale realizate de producători ce nu se află sub jurisdicția Republicii Moldova:  41% 

Contentul filmelor este achiziționat de la un producător independent din Ucraina sau din țările care au ratificat 

Convenția cu privire la televiziunea transfrontalieră. 

Programe retransmise/preluate/achiziționate: 0% 
Realizate de alți furnizori de servicii media aflați sub jurisdicția Republicii Moldova:   0%  

Realizate de furnizori de servicii media ce nu se află sub jurisdicția Republicii Moldova:                            0% 
(cu specificarea denumirii, formatului serviciului media audiovizual, genului programelor și țara de origine a produsului media 

respectiv): 

B.3. Opere europene: 

Procente rezervate operelor audiovizuale europene: 74,47% 
Procent rezervat operelor audiovizuale europene realizate de către furnizor:                    47,39% 

Procent rezervat operelor audiovizuale europene:                      27,08% 

Procent rezervat operelor audiovizuale europene create de producători independenți din Republica Moldova: 0% 

B.4. Structura serviciului media audiovizual pe tipuri de programe: 
- Programe informative și analitice:                         18% 

- Programe educaționale și culturale:                         16% 

- Filme (artistice, documentare, animație):                          41% 

- Muzică (în cazul posturilor TV – clipuri muzicale neîncadrate în emisiuni):                        0% 

- Alte tipuri de emisiuni:                            20% 

- Teleshopping, sponsorizare:                           4,86% 

- Publicitate:                             0,07% 

- Promo:                             0,07% 

 

În cadrul dezbaterilor publice, președinta Consiliului Audiovizualului, Ala Ursu-Antoci, a 

declarat că are mai multe întrebări către reprezentanții „KSA MEDIA PRO” SRL, manifestându-și, 

totodată, regretul că aceștia nu au dat curs solicitării Consiliului de a-și prezenta, prin intermediul 

platformei Viber, Proiectul editorial al postului de televiziune „Free TV-FTV”. Astfel, Ala Ursu-
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Antoci a menționat că „KSA MEDIA PRO” SRL, conform Proiectului editorial prezentat, își propune 

să realizeze și să difuzeze un ciclu de emisiuni care vor constitui producție proprie a postului de 

televiziune „Free TV-FTV”, însă, o mare parte din emisiunile indicate în Proiectul editorial nu se 

regăsesc în Grila de emisie, precum: „Acțiune reprobabilă”, „Informează-te liber și corect”, 

„Înțelegerea vremurilor”, „ABC-ul juridic” și „La volan”, respectiv, se constată o neconcordanță în 

actele prezentate la Consiliul Audiovizualului. 

Membra Consiliului Audiovizualului, Larisa Manole, la fel, a declarat că are mai multe 

întrebări către reprezentanții „KSA MEDIA PRO” SRL, de exemplu emisiunea „Acțiune 

reprobabilă”, care este un talk-show despre cele mai importante evenimente, după cum este indicat 

în Proiectul editorial, unde însă nu este specificat care evenimente importante vor fi abordate: 

evenimentele blamate și condamnate? Neclarități a generat și emisiunea „O carte pe zi”, care, în 

opinia dnei Larisa Manole, este o emisiune de o oră și în care vor fi transmise filme televizate.   

Membrul Consiliului Audiovizualului, Corneliu Mihalache, a afirmat că nu va susține acest 

proiect, dat fiind faptul că Structura serviciului media audiovizuală pentru postul de televiziune „Free 

TV-FTV” este neclară și nu coincid unele cifre, dar și pentru că nu există interes din partea 

potențialului furnizor de servicii media. 

Membra Consiliului Audiovizualului, Lidia Viziru, de asemenea, a menționat că nu va susține 

acest proiect pentru că reprezentanții „KSA MEDIA PRO” SRL nu și-au prezentat Proiectul editorial 

și nu au răspuns la întrebările membrilor, or, aceasta situație denotă o atitudine neserioasă față de 

autoritatea audiovizuală. 

 

Este de menționat că reprezentantul „Free TV-FTV” a intervenit în cadrul ședinței publice, 

prin intermediul platformei Viber, doar după ce membrii Consiliului Audiovizualului au respins 

cererea de eliberare a licenței de emisie. 

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale nr. 174 din 08.11.2018 și a 

actelor prezentate de către întreprinderea nominalizată, Consiliul Audiovizualului  

 

DECIDE: 
 

1. A respinge cererea f/nr. din 04 iunie 2021 a „KSA MEDIA PRO” SRL cu privire la 

eliberarea licenței de emisie pentru postul de televiziune „Free TV-FTV” (PRO (9) UNANIM – A. 

URSU-ANTOCI, T. BURAGA, A. COZMA, L. MANOLE, C. MIHALACHE, I. ROBU, Iu. 

ROȘCA, D. VICOL și L. VIZIRU). 

2. Prezenta decizie poate fi contestată cu o cerere prealabilă la Consiliul Audiovizualului în 

termen de 30 de zile de la data comunicării deciziei. În ordine de contencios administrativ, decizia 

poate fi contestată la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr. 

3), în termen de 30 de zile din data comunicării răspunsului cu privire la cererea prealabilă sau din 

data expirării termenului prevăzut pentru soluționarea acesteia. 

3. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția licențiere și autorizare.   

4. Prezenta decizie intră în vigoare la momentul adoptării și va fi publicată în Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului. 

 

 

 

PREȘEDINTE                          Ala URSU-ANTOCI 


